
listopad 2016

Mezi lidmi bez domova žijícími přímo na ulici, ve squatech, zahradních chatkách apod. jsou jednotlivci i skupiny, které z různých důvodů nevyu-
žívají žádnou sociální službu nebo s nimi nejsou v dostatečném kontaktu. Další skupinu tvoří osoby, které byly na půl roku vyřazeny z pracovního 
úřadu, a ocitly se tak v extrémní situaci, kdy nemají na jídlo a bydlení. Pro ně pořádá Charita Olomouc sbírku spacích pytlů. Podrobnosti najdete 
na str. 8.

Foto  Jindřich Štreit
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DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo 

Milí charitní spolupracovníci,
v encyklice, která se chýlí ke konci, papež František kro-
mě rozboru situace navrhuje  také možnosti  řešení ekolo-
gické krize.

Čtvrtá kapitola: Celistvá ekologie

I. Ekologie ve vztahu k životnímu prostředí (environ-
mentální), ekonomická a sociální 
142. Je-li všechno ve vztahu, pak také zdravotní stav 
společenských institucí má důsledky pro životní prostře-
dí a kvalitu lidského života: „Každé porušení solidarity 
a přátelství mezi občany škodí životnímu prostředí.“

II. Kulturní ekologie
143. Kromě přírodního dědictví existuje historické, umě-
lecké a kulturní dědictví, které je rovněž ohroženo. Je 
součástí společné místní totožnosti a základem pro vytvá-
ření obyvatelného města. 

III. Ekologie všedního života
147. Aby bylo možno mluvit o autentickém rozvoji, je tře-
ba ověřit, že dochází k celkovému zlepšení kvality lid-
ského života a to zahrnuje analýzu prostoru, ve kterém 
žijí lidé. Prostředí, ve kterém žijeme, ovlivňuje náš pohled 
na život, naše cítění i jednání. Ve svém pokoji, ve svém 
domě, na svém pracovišti a ve svojí čtvrti využíváme ži-
votní prostředí, abychom vyjádřili svoji totožnost. 

IV. Princip společného dobra
156. Lidská ekologie je neoddělitelná od pojmu společ-
ného dobra, principu, který má ústřední a jednotící roli 
v sociální etice. Rozumí se jím „souhrn podmínek spo-
lečenského života, které jak skupinám, tak jednotlivým 
členům dovolují úplnější a snazší dosažení vlastní doko-
nalosti.“[122]

V. Mezigenerační spravedlnost
159. Pojem obecného dobra zahrnuje také budoucí genera-
ce. Mezinárodní ekonomické krize drsně ukázaly škodlivé 
účinky, které s sebou nese přehlížení obecného údělu, ze 
kterého nemohou být vyloučeni ti, kdo přijdou po nás.

KAPITOLA PÁTÁ: Některé linie směřování a jednání 
163. Snažil jsem se prozkoumat nynější situaci lidstva jak 
v puklinách planety, kterou obýváme, tak v nejhlubších 
lidských příčinách environmentálního úpadku. Ačkoli 
tento pohled na realitu samotnou už indikuje nezbytnost 
změny kurzu a napovídá některé činy, pokusím se nyní 
načrtnout hlavní trasy dialogu, které nám pomohou vyjít 
ze spirály sebezničení, do níž se noříme. 

I. Dialog o životním prostředí v mezinárodní politice
164. …Čelit zásadním problémům, které nemohou být 
řešeny zásahy jednotlivých zemí, je nezbytné pomocí 
světového souznění, které povede například k programu 

udržitelného a diverzifikovaného zemědělství, k rozvoji 
obnovitelných a neznečišťujících forem energie, k podpo-
ře větší energetické účinnosti, k prosazování adekvátní 
správy lesních a vodních zdrojů, k zajištění pitné vody 
dostupné všem. 

II. Dialogem k nové národní a místní politice
176. Vítězové a poražení nejsou jenom mezi jednotlivými 
zeměmi, ale také v rámci chudých zemí, ve kterých je tře-
ba rozpoznat různé stupně odpovědnosti. Otázky týkající 
se životního prostředí a ekonomického rozvoje proto už 
nelze klást jenom na základě rozdílů mezi zeměmi, ale 
vyžadují, aby se věnovala pozornost národní a místní po-
litice. 

III. Dialog a průhlednost v rozhodovacích procesech
182. Předpověď dopadu podnikatelských aktivit a pro-
jektů na životní prostředí vyžaduje průhledné politické 
procesy podrobené dialogu, zatímco korupce, která ukrý-
vá skutečný dopad na životní prostředí nějakého projektu 
výměnou za určité výhody, vede k dvojznačným dohodám, 
které se vyhýbají povinnosti informovat a hlouběji o věci 
diskutovat. 

IV. Dialog politiky a ekonomie za plnost lidství
189. Politika se nesmí podřizovat ekonomii, která se zas 
nemá podřizovat technokratickému diktátu a paradigmatu 
výkonnosti. S ohledem na obecné dobro dnes nevyhnutel-
ně potřebujeme, aby cestou dialogu politika a ekonomie 
rozhodně sloužily životu, zvláště lidskému životu. Zá-
chrana bank za každou cenu na úkor populace bez roz-
hodného odhodlání reformovat celý systém, potvrzuje ab-
solutní vládu finančnictví, které nemá budoucnost a které 
po dlouhých, nákladných a kosmetických změnách může 
plodit jenom nové krize.

V. Náboženská vyznání v dialogu s vědami
199. Není možné zastávat, že empirické vědy kompletně 
vysvětlí život, vnitřní podstatu všech tvorů a celek reality. 
Tak by znamenalo, že překročily svoje metodologické hra-
nice. Pokud se uvažuje v tomto omezeném rámci, vytratí 
se estetická vnímavost, poezie a dokonce i schopnost ro-
zumu chápat smysl a účel věcí.[141] Rád bych připomněl, 
že „náboženské texty vykládají smysl věcí pro všechny 
doby a mají motivační materiál, který otevírá stále nové 
obzory… Je rozumné a inteligentní pokládat tyto spisy za 
tmářské jenom proto, že vznikly v kontextu náboženské 
víry?“[142] Bylo by zjednodušující myslet si, že etické 
principy lze předkládat čistě abstraktně, odtrženě od kaž-
dé souvislosti; skutečnost, že jsou podávány náboženským 
slovníkem jim ve veřejné diskusi neodnímá žádnou hod-
notu. Etické principy, které je rozum schopen vnímat, se 
vždycky mohou objevit v odlišném hávu a být vyjádřeny 
odlišným slovníkem, včetně toho náboženského. 

P. Bohumír
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Lidé v nouzi budou od června zdarma dostávat potraviny a další 
základní potřeby. A to díky operačnímu programu Ministerstva 
práce a sociálních věcí financovanému z Fondu evropské pomo-
ci nejchudším osobám (FEAD) „Potravinová a materiální pomoc 
nejchudším osobám“. Potravinové a hygienické balíčky pro soci-
álně slabé budou distribuovat ve svých regionech jednotlivé míst-
ní Charity, které pomohou také odbornou radou.
Potravinová a materiální pomoc je určena nejchudším, kteří zdar-
ma obdrží balíčky s trvanlivými potravinami pro sebe či svoji 
rodinu (obsahující konzervy, těstoviny, sušené mléko, olej) a hy-
gienickými potřebami a potřebami souvisejícími s péčí o děti 
(mýdlo, šampón, prášek na praní, pleny, vlhčené ubrousky, holicí 
strojek).

Balíčky budou k vyzvednutí na výdejních místech jednotlivých 
Charit až do února 2017. Vesměs tam, kde potřebným v nouzi už 
pomáhají – zejména v azylových domech, kontaktních a nízkopra-
hových centrech atd. S potravinovou a materiální pomocí Charity 
nabídnou také poradenskou pomoc při řešení obtížných situací. 
Program Ministerstva práce a sociálních věcí je financovaný 
z Fondu evropské pomoci nejchudším osobám (FEAD - Fund for 
European Aid to the most Deprived). Česká republika má v pro-
gramovém období 2014+ možnost z tohoto fondu získat až 23,3 
milionu EUR. Pomoc bude po celé ČR distribuována především 
prostřednictvím neziskových organizací. 

ou

Zprávy z arcidiecéze / Z farních a oblastních Charit

Charita se zapojila do operačního programu FEAD na pomoc nemajetným

ZPRÁVY Z ARCIDIECÉZE

Dvouletý projekt „Ke kvalitě v Charitě“ zaměřený na zvýšení kva-
lifikace sociálních pracovníků zlepší kvalitu 770 sociálních služeb 
v celé ČR. „Nedávno zahájený projekt se zaměřuje na zvyšování 
kvality sociálních služeb poskytovaných v rámci Charit ČR a na 
posílení odbornosti a kompetencí sociálních pracovníků a pracov-
níků v sociálních službách prostřednictvím nové sítě systematické 
metodické podpory,“ vysvětluje Iva Kuchyňková, koordinátorka 
pro sociální oblast Charity ČR.
Jedná se o první celostátní projekt Charity ČR, který do svých 
aktivit zahrne všechny místní Charity poskytující sociální služby. 
Aktivity projektu jsou podpořeny dotací ve výši téměř 10 milionů 
korun, která pokryje náklady na realizaci projektu ve 2 arcidiecéz-
ních a 6 diecézních Charitách a České katolické charitě. Postupné 
zvyšování odbornosti pracovníků bude mít příznivý dopad také na 
klienty jednotlivých sociálních služeb.
„V rámci projektu vznikne odborné kolegium sociálních pracovní-
ků-metodiků, které bude pod vedením odborného garanta posky-
tovat službám metodickou podporu při nastavování procesů, které 
vyžadují standardy kvality a legislativa. Bude se též zabývat řeše-
ním aktuálních otázek v oblasti kvality,“ pokračuje Iva Kuchyň-
ková. 
Odborné kolegium metodicky zastřeší přibližně 770 registrovaných 
charitních sociálních služeb. Devět sociálních pracovníků - metodiků 
se v úvodní fázi zúčastní metodických konzultací, čímž zvýší svoji 

odbornost v rámci kvality sociálních služeb. Poté tito metodici za-
městnancům poskytnou minimálně 1 800 konzultací a budou se 
podílet na aktualizaci standardů 286 sociálních služeb.
Jednou z aktivit je též provedení cvičných auditů kvality u 18 po-
skytovaných sociálních služeb. Audity povedou aktivně působící 
inspektoři kvality. Každý audit bude příležitostí k získání zkuše-
ností pro sociálního metodika z příslušné diecézní Charity a sociál-
ního metodika působícího u dalšího sociálního metodika projektu.
Volání po zvýšení metodické podpory v oblasti kvality sociálních 
služeb opakovaně zaznívalo od pracovníků odborných kolegií i od 
jednotlivých sociálních služeb. Podání projektové žádosti předchá-
zel průzkum, který potřebnost této potřeby potvrdil.
Dvouletý projekt „Ke kvalitě v Charitě – společně ke kvalitní síti 
Charitních sociálních služeb“ (reg. č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_023/
0001399) byl oficiálně zahájen na počátku letošního září. Projekt 
kompletně hradí Evropský sociální fond, konkrétně z Operačního 
programu Zaměstnanost.

Jan Oulík, tisk. odd. CHČR

Charita ČR získala z EU podporu pro své sociální služby 

Každý člověk má právo na důstojnost. Až do poslední chvíle
Obraz podzimní aleje lemované spadaným listím, na jejíž konec 
nedohlédneme… Symbolické zobrazení posledního úseku cesty. 
Nemáme vědomou zkušenost vlastního příchodu na svět a závěr 
naší cesty si také nedokážeme představit.  Přesto po ní nemusíme 
kráčet sami. Pomocnou ruku spolu s vlídnou tváří a duchovním do-
provázením na cestě nabízí domácí hospicová péče.
Pečovat s láskou
Život člověka je ohraničen narozením a smrtí, přitom obě dvě udá-
losti života jsou pro nás spjaté s tajemstvím. Máme tendenci vytěs-
ňovat myšlenky na smrt ze svého vědomí a přitom víme, že i s tím, 
co popíráme, se jednou budeme muset vypořádat jak sami, tak 

u svých blízkých. Domácí hospicová péče, jinými slovy „mobilní 
hospic“, nabízí podporu nejen těm, kteří se nacházejí v závěrečném 
stadiu života, ale i pečujícím osobám, jimiž jsou především rodinní 
příslušníci.
V olomoucké arcidiecézi poskytuje domácí hospicovou péči  
pacientům s nevyléčitelným onemocněním včetně podpory peču-
jícím osobám celkem 14 Charit. „V ošetřování pacientů mají naše 
služby mnohaleté zkušenosti, protože se rozvíjí již od počátku 90. 
let, kdy začaly postupně vznikat charitní služby domácí péče,“ vy-
světluje Jitka Richterová, koordinátorka zdravotních a sociálních 
služeb Arcidiecézní charity Olomouc.
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Cílem je poskytnout kvalitní zdravotní péči lidem trpícím v dů-
sledku nevyléčitelných nemocí, tišit jejich bolest až do samého kon-
ce a umožnit tak nemocnému prožít poslední dny života v kruhu 
svých nejbližších. Jak vyplynulo z průzkumu veřejnosti, zemřít 
doma by si přálo 78 procent lidí, 88 procent je ochotno se o své 
blízké postarat a stejný počet zdravotníků se domnívá, že domácí 
prostředí je tím nejpřijatelnějším místem pro poslední dny života. 
„Do péče zapojujeme aktivně rodinu pacienta, která je důležitou 
součástí celého týmu, protože bez odvážné podpory a laskavé péče 
těch nejbližších by se naše pomoc nemohla uskutečnit,“ přibližuje 
Jitka Richterová.
Hojivou rouškou přikrývat
Pečovat o nevyléčitelně nemocné znamená poskytovat především 
paliativní péči, což z latinského překladu slova pallium, znamenají-
cího roušku nebo plášť, naznačuje, že snahou a úkolem je „hojivou 
rouškou přikrývat“ nepříznivé symptomy nevyléčitelné nemoci. 
Přitom paliativní péče se nezaměřuje pouze na úlevu od bolestí 
provázejících umírání, ale i na psychickou, sociální a duchovní 
stránku člověka.
Spiritualita člověka, spjatá s potřebou nalezení smyslu a hodnoty 
života, zahrnuje všechny naše životní vztahy a události.„Doba, kdy 
se smrt přibližuje, je mnohdy dobou, kdy dochází k dozrávání vzta-
hů, k odpuštění, smíření a k nalezení pokoje,“ pokračuje Jitka Rich-
terová. Myšlenka hospice vychází z úcty k člověku jako jedineč-
né a neopakovatelné bytosti. Život člověka je protkán sítí vztahů 
a vazeb, které v závěru života nabývají zcela zvláštního významu. 
Vzrůstá potřeba být se svými blízkými, potřeba milovat a být mi-
lován, potřeba být součástí dění, být užitečný, a ne pouze přijímat. 
Charitní domácí hospicová péče je tak celostní péčí o nemocného 
v oblasti zdravotních, sociálních, psychologických a spirituálních 
služeb. „Spolupracujeme s praktickými lékaři, regionálními hos-
pici, ambulancemi specialistů, jako jsou lékaři paliativní medicí-
ny, léčby bolesti, onkologové, neurologové, podle aktuálních po-
třeb a stavu pacienta. Naše služba je poskytována 24 hodin 7 dní 
v týdnu. Za obrovskou výhodu považuji, že zdravotní služba je plně 
hrazena z veřejného zdravotního pojištění a pacient tedy neplatí 
žádnou přímou platbu ani za zavedení péče, ani za poskytování 
zdravotních výkonů. Snaha udržet zdravotní péči zdarma je právě 
součástí našeho charitního poslání,“ doplňuje koordinátorka zdra-
votnických projektů.

Loučení bolí, ale člověk nesmí ztrácet naději 
Smyslem poskytované služby je umožnit pacientovi strávit dů-
stojně a s láskou poslední chvíle se svými blízkými.„Na přání 
nemocného lze rovněž zajistit duchovní podporu pastoračním pra-
covníkem dané Charity nebo duchovním,“ sděluje Jitka Richterová 
a dodává: „Myslíme nejen na odcházející, ale snažíme se poskyt-
nout porozumění a lidskou blízkost i všem doprovázejícím, aby ani 
oni nezůstali ve své velké bolesti sami a bez naděje.“
„A naděje neklame, neboť Boží láska je vylita do našich srdcí skrze 
Ducha svatého, který nám byl dán.“ (Ř 5,5)

Eva Štefková

Z charitní domácí hospicové péče v Arcidiecézi olomoucké
Z Charity Veselí nad Moravou:„Děkuji za to, že jste mi poslali an-
děla. Bylo mi zle a on mi pomohl,“ poděkovala vděčná maminka 
dvou dětí. Nabrala sílu a strávila se svými dětmi ještě jedny Vá-
noce. Andělem byla zdravotní sestra z Charity Veselí nad Mora-
vou. „Jsme oporou jak pro lidi na sklonku života, tak pro jejich 
příbuzné. Zrovna před pár dny jsem s několika příbuznými vedla 
tři dlouhé telefonické rozhovory. Potřebovali se ujistit, že udělali 
vše správně, potřebovali dodat odvahu, sílu,“ sděluje vrchní sestra 
Jana Žádníková. 
Modlitební alarm Charity Přerov: Tato služba funguje pod taktov-
kou Charity Přerov již od loňského roku. Aktuálně je na alarm na-
pojeno na třicet „alarmistů“. Ve chvíli potřeby obdrží tito lidé SMS 
zprávu, ve které se dočtou něco bližšího o člověku, který potřebuje 
doprovázet modlitbou. Alarmisté se modlí za umírající i za zesnulé.  
Podpora projektu domácí hospicové péče Charity Olomouc: Minis-
terstvo zdravotnictví České republiky podpořilo v rámci Programu 
švýcarsko-české spolupráce projekt „Důstojný život pro dlouho-

době nemocné a umírající na Olomoucku“. Středisko sv. Alžběty 
Charity Olomouc tak díky dotaci získalo další nové zdravotnické 
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Pomáhám, protože chci
Chtěla bych se s vámi podělit o moc pěkný zážitek. Hrozenkov-
ská základní škola se zapojila do celostátního projektu „72 hodin 
- Pomáhám, protože chci“. Jeho smyslem je, že dobrovolníci po-
mohou druhým, přírodě či okolí.  
Žáci 4. třídy z této školy si vymysleli projekt „Chceme navští-
vit a potěšit seniory“ a vybrali si náš „Domeček“. V půli října 
pan učitel společně s paní asistentkou přivedli 12 dětí, přinesli 
si několik hudebních nástrojů a spoustu rekvizit. Předvedli nám, 
jak a co všechno prožívali během minulého školního roku. Tak 
jsme poznali jejich oblíbenou písničku, která je provázela po celý 
rok, byli jsme u táboráku a opékali špekáčky, prožili jsme den 
se strašidly a školní výlet. Také jsme zjistili, že jsou třída plná 
hokejových fandů. Vyrobili si dresy známých hokejistů a naučili 
se „hokejovou hymnu“ od skupiny Kabát. Zazpívali ji s takovým 

Charita Svaté rodiny Nový Hrozenkov

Duchovní obnova pastoračních pracovníků

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Holešov

„Někdo říká: Jedeš na duchovní obnovu, tak na všechno zapomeň 
a nech to plavat… ale já říkám – Vem to všechno s sebou, to trápení 
a starosti i radosti a odevzdej to Pánu… a nech se oslovit.“

Úryvek z promluvy P. Vojtěcha Šímy

V posledním říjnovém týdnu se několik pastoračních asisten-
tů z Charit olomoucké arcidiecéze sešlo na Sv. Hostýně, aby zde 
prožili společně duchovní obnovu. Od pondělka do čtvrtku je po 
duchovní stránce vedl P. Vojtěch Šíma a Mons. Bohumír Vitásek 
s tématy k zakončení Roku milosrdenství. Oba byli s pracovníky 
téměř po celou dobu exercicií na Sv. Hostýně a k dispozici pro du-
chovní i neduchovní pohovory či svátost smíření.
Kromě přednášek, slavení mší svatých a společných modliteb pas-
torační asistenti duchovně čerpali také z literatury, procházek po 
podzimem rozkvetlém okolí nebo při odpoledních tichých a večer-
ních prozpívaných adoracích před Nejsvětější svátostí oltářní. Po-
trava pro tělo si s potravou duchovní nezadala a výborné pokrmy 
přijímali z kuchařského zázemí v poutním domě č. 2. Předposlední 
večer patřil veselé reflexi a druhu komunikace, kdy si program, 
(který navazoval na pastorační vzdělávání), pro ostatní připravila 
jedna z pastoračních asistentek. Po čtvrteční dopolední mši v ba-
zilice a společném obědě čekala všechny cesta zpátky do Charit.   
Poděkování otci Bohumírovi a otci Vojtěchovi za jejich starostli-
vost a milé duchovní vedení.

PA Leona Machálková

vybavení, jako jsou kompenzační pomůcky a zdravotnické přístro-
je, včetně automobilu pro transport k nemocnému.„Službu v terénu 
provozujeme nepřetržitě 7 dní v týdnu 24 hodin denně v Olomouci 
a okolí,“ doplnil Pavel Matulka, vedoucí střediska pro lidi s těles-
ným handicapem.

Na Charitu se s žádostí dožít doma obrací stále více lidí. Být mezi 
svými nejbližšími je pro mnohé pacienty i jejich rodinu tím nejdů-
ležitějším.

Karolína Opatřilová, Eva Štefková
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V sobotu 12. listopadu se uskutečnil 4. ročník Národní potravi-
nové sbírky. Charita Olomouc se zapojila do projektu spolu s Po-
travinovou bankou Olomouckého kraje. Ve dvou supermarketech 
vybrala od dárců celkem 1 202 kg trvanlivých potravin, což bylo 
o více než polovinu oproti sbírce v minulém roce. Potraviny po-
putují z Charity Olomouc k lidem v azylových domech, seniorům, 
hendikepovaným, matkám samoživitelkám a rodinám v tísni.
Pracovníci a dobrovolníci Charity Olomouc se letos účastnili po-
travinové sbírky ve dvou supermarketech - prvním byl velkoob-
chod MAKRO ve Velké Bystřici, druhým úplně poprvé prodejna 
Lidlu na Velkomoravské ulici v Olomouci. „Začínali jsme před 
osmou ráno. Když jsme přijeli do nákupního centra, vítaly nás 
úsměvy zaměstnanců. Dostali jsme bleděmodré zástěry s nápi-
sem, aby nás lidé rozeznali od zaměstnanců a zákazníků. Od té 
chvíle jsme vítali příchozí, zvali je k účasti na sbírce a rozdávali 
letáky, kde byl také seznam toho, co by mohli do sbírky zakoupit," 
sdělila Iva Jeništová, dobrovolnice z Charity Olomouc.
„Lidé byli velice štědří, mnozí ten den přicházeli nakoupit jen 
proto, aby přispěli. Potraviny věnovali mladí, senioři i celé ro-
diny. Jedna starší paní se nám dokonce omlouvala, že daruje tak 
málo, protože má zrovna před důchodem. Potraviny do sbírky 
nakoupili i dobrovolníci, kteří si sbírku v sobotu v době od 8:00–
20:00 hodin poctivě odpracovali,“ uvedla Barbora Cigánková, 
koordinátorka Centra materiální pomoci Charity Olomouc. Po 
zaplacení u pokladny přijíždělo za dobrovolníky mnoho lidí 
s naplněnými vozíky. „Až mi to vhánělo slzy do očí, když nám 
předávali plné vozíky potravin pro sbírku. Často také přicházely 
celé rodiny, malé děti s velkým úsilím přinášely třeba špage-
ty a vkládaly je do sbírkového koše. Hodně lidí nám říkalo, že 
o sbírce vědí, že to viděli v televizi. Někteří senioři nás smutně 
odmítali s tím, že sotva vyjdou s důchodem,“ líčí zážitky ze so-
botní sbírky Iva Jeništová.  
Účast a zájem veřejnosti svědčí o tom, že lidé vnímají, že se 
na jedné straně potravinami skutečně plýtvá, a na straně druhé 
se jich nedostává v dostatečné a potřebné míře určitým skupi-
nám lidí. „Na seznamu darovaných potravin vedou především 
těstoviny, rýže, mouka, olej. „Dost se vybralo také masových 
konzerv, což naši klienti jistě ocení, a mimo jiné jsme obdrželi 

i hodně cukrovinek pro děti, které poputují do vánočních balíč-
ků pro rodiny s dětmi,“ dodala Barbora Cigánková. 
Za vytvořené zázemí a příjemnou atmosféru vděčí Charita Olo-
mouc týmu pracovníků v obou supermarketech, a především 
všem dárcům a dobrovolníkům!

Eva Štefková, 
Charita Olomouc

Z farních a oblastních Charit

Národní potravinová sbírka pomůže potřebným v Charitě Olomouc

nasazením a radostí, že to se všemi našimi „staříčky“ jen hrálo. 
Během vystoupení stihli nejen převlékat kostýmy, hrát na hous-
le, flétnu, bubínky a různá chrastítka, ale měli s sebou táborák, 
strašidelný dům a stihli ještě vyrobit vánoční ozdoby. Příjemným 
překvapením bylo, když jsme dostali krásně nazdobenou krabici 
plnou výborného štrůdlu, kterou, v rámci tohoto projektu, napek-
ly děti z první třídy. Potom si děti s našimi obyvateli povídaly 
a podařilo se jim dokonce vyloudit od jedné paní písničku. 
Když jsme tuto návštěvu s panem učitelem domlouvali, doporu-
čila jsem mu, aby připravil děti na to, že někteří naši obyvate-
lé už nemohou dobře odpovídat a reagovat, tak aby tím nebyly 
zklamané. Děti to zvládly na jedničku, byly velmi milé, přirozené 
a bylo vidět, jak moc si se svými učiteli rozumí. Milou atmosféru, 
kterou nám tu zanechaly, jsme si ještě dlouho užívali. 

Marie Surá, 
vedoucí pobytových služeb

Charita Olomouc



listopad 2016

strana 7

Z farních a oblastních Charit

Rozvoj sociálních služeb střediska Samaritán
Charita Olomouc zahájila přípravnou fázi nového projektu pro 
lidi v nouzi. Jednotlivé dílčí aktivity předkládaného záměru 
směřují k začlenění sociálně vyloučených osob bez přístřeší do 
společnosti. Jedinečností celého projektu je vytvoření nového 
zázemí sociálních služeb pro osoby bez přístřeší se sníženou so-
běstačností.
V souvislosti s připravovaným projektem dojde mezi službami 
střediska Samaritán pro lidi bez domova k prostorovým změ-
nám. Část služeb pro klienty, kteří úspěšně řeší svoji situaci, 
bude v rámci připravovaného projektu umístěna v objektu, kte-
rý pro tento účel získala Charita Olomouc v územní části Olo-
mouc-Řepčín.
Plánovaná ubytovací kapacita je pro 20 mužů a 8 žen. Cílem je 
nabídnout lidem v nouzi možnost postavit se na vlastní nohy 
a nalézt řešení své sociální situace. Nyní je projekt v přípravné 
fázi a faktická realizace je možná až po získání finančních pro-
středků.
Máme dlouholeté zkušenosti se službami, které realizujeme 
v souladu se Zákonem o sociálních službách, s Komunitním plá-
nem města Olomouce a podle Střednědobého plánu Olomouc-
kého kraje.
Vyjadřujeme politování, že plánovaný projekt vyvolává nedoro-
zumění mezi obyvateli díky zkresleným informacím. Věříme, 

že se nám situaci ve spolupráci s Komisí městské části Řepčín 
podaří objasnit a rovněž rozvinout nové oblasti spolupráce v zá-
jmu všech obyvatel dané lokality.

Eva Štefková,
Charita Olomouc

Charita Olomouc získala kvalitní zázemí pro domácí hospicovou péči
Ministerstvo zdravotnictví České republiky podpořilo v rámci Progra-
mu švýcarsko-české spolupráce projekt domácí hospicové péče Chari-
ty Olomouc „Důstojný život pro dlouhodobě nemocné a umírající na 
Olomoucku“. Středisko sv. Alžběty pro lidi s tělesným handicapem tak 
díky dotaci získalo další nové zdravotnické vybavení, jako jsou kom-
penzační pomůcky a zdravotnické přístroje, včetně automobilu pro 
transport k nemocnému.
Schválená dotace Ministerstvem zdravotnictví byla poskytnuta v cel-
kové výši 1 114 153 korun na modernizaci a obnovu zdravotnických 
prostředků včetně nezbytného vybavení pro zázemí poskytované do-
mácí péče (nábytek, komunikační prostředky, automobil), vzdělávání 
personálu, publicitu projektu a workshop pro lékaře a zdravotní sestry. 
Hlavním cílem projektu je rozšíření a zkvalitnění domácí zdravotní 
péče se zvláštním důrazem na oblast geriatrické a paliativní péče na 
Olomoucku.
Domácí hospicovou péči vykonávají registrované zdravotní sestry se 
zaměřením na ošetřovatelskou a paliativní péči. Na základě indikace 
lékaře provádí nejen potřebné odborné ošetřovatelské úkony, jako je 
monitorování bolesti, aplikace tišících léků, ošetřování ran a další, ale 
i zaučují a psychicky podporují jednotlivé členy rodiny v péči o umírají-

cího blízkého. „Chceme poskytnout kvalitní odbornou péči umírajícím 
tak, aby netrpěli bolestí, strachem, úzkostí, bezmocí a osamocením,“ 
přiblížila koordinátorka ošetřovatelské služby Kateřina Petrželová.
Péče je poskytována na základě doporučení ošetřujícího lékaře při 
propuštění z nemocnice nebo praktického či jiného odborného léka-
ře. Službu zajišťují zdravotní sestry v úzké spolupráci s lékaři přímo 
v rodině pacienta, kde alespoň jedna osoba je připravena zabezpečit 
nepřetržitou péči o nemocného. Na žádost pacienta lze rovněž zajistit 
duchovní podporu pastoračním pracovníkem Charity nebo přímo du-
chovním, případně péči rozšířit o další navazující sociální služby. „Do-
mácí hospicovou péči v terénu provozujeme nepřetržitě 7 dní v týdnu, 
24 hodin denně,“ doplnil Pavel Matulka, vedoucí střediska sv. Alžběty 
Charity Olomouc. Zdravotní služba je plně hrazena z veřejného zdra-
votního pojištění.
Projekt „Důstojný život pro dlouhodobě nemocné a umírající na Olo-
moucku“ se za podpory Programu švýcarsko-české spolupráce usku-
tečnil v průběhu roku 2015 až 2016.

Eva Štefková, 
Charita Olomouc

Charitní poradny pomáhají předluženým občanům
Zdá se, že mít dluhy je dnes běžné. Půjčujeme si na pořízení byd-
lení, vybavení domácností, na dovolenou či jiné zážitky. Ve snaze 
dosáhnout určitého materiálního standardu už méně přemýšlíme, 
jak snadno se lze dostat do dluhové pasti. V Olomouckém kraji 
nabízí předluženým občanům pomoc několik charitních dluho-
vých poraden.
Předluženost postihuje lidi všeho věku, různého sociálního po-
stavení, jednotlivce i celé rodiny. Největší riziko nastává v oka-

mžiku, kdy je člověk nucen si půjčovat na úhradu již vzniklých 
půjček. V tomto okamžiku se pomyslné kolo dluhové pasti začne 
naplno roztáčet. Zadlužení občané v Olomouckém kraji mohou 
vyhledat pomoc v rámci sítě charitních poraden. 
V dluhových poradnách jsou příchozím lidem k dispozici poradci, 
kteří na rozdíl od komerčních organizací poskytují služby zdar-
ma, tzn., že neúčtují např. za sepsání insolvenčního návrhu tisíce 
korun. „Poradci pomohou dlužníkům s orientací ve finanční situ-
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Trochu tepla pro každého. Sbírka spacích pytlů pro lidi bez domova
Zimní období je pro lidi bez střechy nad hlavou nejnáročnějším 
obdobím v roce. Mnozí, kteří přežívají ve squatech nebo pouze 
pod provizorními přístřešky, jsou ohroženi nejen zdravotními 
komplikacemi z prochlazení, ale i četnějším výskytem infekč-
ních onemocnění. Středisko Samaritán pro lidi bez domova 
vyhlašuje sbírku spacích pytlů, karimatek a stanů. Spací pytle 
budou distribuovány lidem bez domova v Olomouci a okolí pro-
střednictvím terénní služby Charity Olomouc.
Pracovníci terénní služby „nečekají“ až je lidé žijící na ulici po-
žádají o pomoc, ale sami potřebné osoby bez zázemí aktivně 
vyhledávají a nabízejí potřebnou podporu. „Snažíme se je mo-
tivovat k řešení jejich tíživé životní situace, a tím předcházet 
jejímu zhoršení. Zimní období je pro lidi na ulici nejkritičtějším 
obdobím v roce a teplý spacák jim může pomoci,“ sděluje Tomáš 
Pavlíček, pracovník terénní služby Charity Olomouc. 
V chladnějším období hrozí lidem bez domova paradoxně více 
nákaza infekčními onemocněními a parazity. „V zimě je to nej-
horší, protože jak se lidé snaží zahřát a mají na sobě několik 
vrstev, které nesundávají, stoupá riziko infekcí způsobených 
rychleji se množícími parazity,“ vysvětluje zdravotní sestra He-
lena Mikušková z ordinace praktického lékaře pro lidi v nouzi. 
„Z toho důvodu nestačí jen vyměnit prádlo a svrchní oblečení, 
ale je třeba měnit i deky a spací pytle, aby se infekce dále neší-
řily,“ dodává Helena Mikušková.
Mezi lidmi bez domova žijícími přímo na ulici, ve squatech, 
zahradních chatkách apod. jsou jednotlivci i skupiny, které 
z různých důvodů nevyužívají žádnou sociální službu nebo ne-
jsou s těmito službami v dostatečném kontaktu. „Nejčastěji se 
jedná o osoby, které jsou buďto závislé, nebo mají diagnosti-
kovanou psychiatrickou nemoc, což je většinou vzájemně pro-
vázané. Další skupinu tvoří osoby, které byly na půl roku vy-
řazeny z pracovního úřadu, a ocitly se tak v extrémní situaci, 
kdy nemají na jídlo a bydlení“, přibližuje Tomáš Pavlíček. Podle 
terénních pracovníků se jedná přibližně o celou stovku lidí jen 
v Olomouci.
Sběrná místa jsou přímo ve dvoře na služebně Charity Olo-
mouc, Wurmova 5, kde je otevřeno denně včetně víkendů od 
8:00–20:00 hodin nebo v Prodejně u Samaritána, Wurmova 11, 
kde je otevřeno od pondělí do čtvrtka od 12:00-17:00 hodin. Da-
rovat lze jakýkoliv spacák, karimatku nebo stan. Všem dárcům 
srdečně děkujeme!

Eva Štefková, 
Charita Olomouc

aci a s vypracování dalších nezbytných písemností v insolvenč-
ním řízení, jako je například sepsání návrhu na oddlužení, odpor 
proti platebnímu rozkazu nebo námitky proti nákladům řízení,“ 

uvedla Jana Hassová, vedoucí krizového centra Charity Olomouc.
Poradny v Olomouckém kraji spolupracují s právníky a případy 
s nimi konzultují. Doporučujeme předem se telefonicky objednat.

Seznam charitních poraden v Olomouckém kraji:
Charita Olomouc, Dluhová poradna, Wurmova 5, Olomouc, Eva 
Koblihová, tel. 736 764 804 
Charita Přerov, Občanská poradna a poradna pro dlužníky, 9. 
května 82, Přerov, Martina Krejčířová, tel. 581 209 298
Charita Šternberk, Charitní poradna Nedlužím, Šternberská 
497, Uničov, Pavla Jarošová, tel. 605 514 434; (nově od 1. 1. 2017)
Charita Zábřeh, Občanská poradna, Farní 60/1, Zábřeh, Monika 
Hanušová, tel. 736 509 435

Eva Štefková,
Charita Olomouc
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Národní potravinová sbírka 2016
 Letošní celorepublikovou sbírku jsme opět realizovali v malenovic-
kém Tescu. Vybrali jsme o desítky kil více než vloni. Děkujeme ve-
dení Tesca za poskytnuté zázemí a aktivní zapojení do sbírky! Také 
děkujeme všem 39 dobrovolníkům (včetně skautů), kteří nám letos 
pomohli! Děkujeme všem dárcům, kteří potraviny zakoupili a daro-

vali! Společně se nám tak podařilo pro otrokovickou Charitu vybrat 
1580 kg potravin, které budou použity pro uživatele našich služeb!  

Mgr. Jiří Vlček, 
zástupce ředitele 

Vernisáž fotografií Jindřicha Štreita

Bezmála 40 velkoformátových fotografií z cyklu „Kde domov 
můj“ fotografa Jindřicha Štreita vystavuje od pondělí 7. 11. 2016 
Městská galerie Otrokovice. Výstava se koná u příležitosti ži-
votního jubilea Jindřicha Štreita a je součástí oslav 25 let čin-
nosti otrokovické Charity. Výstava potrvá do 5. 12. 2016.
V podvečer se galerie zcela zaplnila a vernisáž za účasti autora, 
zástupců města, médií, otrokovické Charity a široké veřejnosti 
mohla začít. Po úvodních slovech se za hudebního doprovodu 
kapely Pass promítala prezentace fotek z autorovy právě vychá-

zející knihy, která mapuje jeho čtyřletou práci na dokumentár-
ních fotografiích lidí bez domova. Celý večer se nesl ve velmi 
přátelském duchu. Důkazem toho byla i menší oslava narozenin 
pana Štreita, pro kterého si členové otrokovického fotoklubu na-
chystali malé překvapení v podobě dortu ve tvaru postele, která 
je hlavním motivem jedné z fotografií.
Fotografie z cyklu „Kde domov můj“ vznikaly ve spolupráci Jin-
dřicha Štreita a Terénního programu Samaritán - služeb pro lidi 
bez domova. Fotografie zachycují reálný život lidí bez domova 
v jejich přirozeném prostředí. Cyklus vznikl v průběhu loňského 
roku ve zlínském a otrokovickém terénu. „Jsme velmi rádi, že 
máme možnost spolupráce s panem Štreitem. Tímto způsobem 
chceme i široké veřejnosti přiblížit problematiku a život lidí bez 
domova,“ uvedl Jaroš, vedoucí střediska Samaritán Charity sv. 
Anežky Otrokovice.
Naši činnost podporují ESF ČR, MPSV, město Otrokovice, Sta-
tutární město Zlín a město Napajedla  a další dárci. 

Mgr. Jiří Vlček, 
zástupce ředitele 

Charita sv. Anežky Otrokovice

Společnosti Hamé a Česká zbrojovka nabídly pomoc při provozu důležitých 
služeb brodské Charity

Návštěvu zástupců společností Hamé a.s. Uherské Hradiště 
a České zbrojovky a.s. absolvoval v úterý 8. listopadu ředitel 
Oblastní charity Uherský Brod Ing. Mgr. Petr Houšť, MBA. 
Cílem jeho setkání bylo seznámit představitele obou firem 
s nově zaváděnou službou uherskobrodské Charity, Domácí 
hospicovou péčí a požádat je o případnou podporu této služ-
by a také o podporu Centra potravinové a materiální pomoci. 
„Mluvčí a PR manažer Hamé, PhDr. Petr Kopáček přislíbil 
pomoc v podobě ovocných i masových dětských výživ, kte-
ré poslouží klientům Centra potravinové a materiální pomo-
ci. Vedoucí marketingu, pan inženýr Karel Bařinka z České 
zbrojovky Uherský Brod rovněž přislíbil, že možnosti pomoci 
brodské Charitě zváží a vynasnaží se nám vyjít vstříc. Zástup-

cům obou firem patří za jejich pozornost a vstřícnost vůči po-
třebným velký dík,“ konstatoval Petr Houšť.
Ještě téhož dne ředitel brodské Charity jednal v Dolním Němčí 
s tamním starostou Františkem Hajdůchem, kterého rovněž in-
formoval o zřízení Domácí hospicové péče a navrhl mu možné 
zapojení obcí Uherskobrodska do řešení efektivnějšího způso-
bu financování služeb Oblastní charity Uherský Brod. První-
mu muži dolněmčanské radnice také nabídl možnost provozo-
vání sociální poradny, která by v pravidelných intervalech byla 
k dispozici občanům obce. 

Oleg Kapinus,
manažer pro PR a fundraising

Oblastní charita Uherský Brod
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Zajistit bezproblémový chod tak velké organizace jako je Oblastní 
charita Uherský Brod, tedy organizace, která zaměstnává celkem 
160 osob a poskytuje širokou škálu služeb, není jednoduché.  Také 
z těchto důvodů se jednou za měsíc schází členové Rady charity, aby 
se informovali o novinkách uherskobrodské Charity a hledali nej-
vhodnější řešení organizačních záležitostí. O tom, jak rada Charity 
pracuje a funguje, ochotně hovořila její předsedkyně Marta Moštko-
vá, která v současné době působí ve funkci místostarostky Vlčnova. 
Řeč došla i na úskalí práce charitních pracovníků…

Paní Moštková, prosím, představte veřejnosti, k čemu slouží 
Rada charity a kdo jí tvoří…
Rada Charity je ustanovena na základě stanov Arcidiecézní chari-
ty Olomouc a je poradním orgánem ředitele Charity. Členové jsou 
jmenováni na dva roky a nemohou být profesionálními zaměstnan-
ci příslušné Oblastní charity. Členy rady se souhlasem příslušného 
duchovního správce nebo děkana jmenuje a odvolává prezident Ar-
cidiecézní charity Olomouc nebo osoba pověřená diecézním bis-
kupem, zpravidla na návrh ředitele příslušné Charity. V současné 
době má rada Oblastní charity Uherský Brod jedenáct členů, kteří 
zastupují některé obce, na jejichž území Oblastní charita provozuje 
sociální zařízení, na jednání rady je zván i děkan uherskobrodského 
děkanátu.

Jak vnímáte práci Charity z pozice místostarostky obce Vlčnov?
Nesmírně si vážím a oceňuji aktivity i práci zaměstnanců Charity, 
kteří dokáží předávat milosrdnou lásku všem potřebným. Péče v za-
řízeních, které provozuje Oblastní charita Uherský Brod, je poskyto-
vána na vysoké profesionální úrovni. Svědčí o tom i množství zájem-
ců, kteří využívají služby Charity i těch, kteří jsou zatím „čekateli“ 
na umístění do vhodného zařízení. Když jsme před lety budovali ve 
Vlčnově zařízení pro potřebné a staré občany, od počátku se praco-
valo s názvem „Charitní dům“ a provozovatelem byla oslovena právě 

Oblastní charita Uherský Brod. Měli jsme s panem starostou bohaté 
zkušenosti z návštěv našich občanů v různých sociálních zařízeních, 
provozovaných různými subjekty, proto naše volba byla jasná.  

Pokud se nepletu, v minulosti jste pracovala jako zdravotní sest-
ra - jak tedy, prosím, vnímáte činnost Charity z pozice zdravotní 
sestry? Co považujete v této práci za nejtěžší a naopak, jaká po-
zitiva na této činnosti vidíte?

Z farních a oblastních Charit

Bánov, Uherské Hradiště i Uherský Brod – tam všude lidé darovali zboží 
potřebným

Do 4. ročníku Národní potravinové sbírky, která se konala v so-
botu 12. listopadu a jejíž výtěžek je určený potřebným, se mimo 
jiné zapojily i hypermarkety Tesco v Uherském Brodě a Uher-
ském Hradišti. S koordinací sbírky vypomohli i zástupci Oblast-
ní charity Uherský Brod se zaměstnanci hypermarketů a řadou 
dobrovolníků.
„V prodejně Tesco Uherský Brod darovali lidé 862 kilogramů 
potravin a dalšího zboží, v uherskohradišťské prodejně téže ob-
chodní sítě nám zákazníci předali 365 kilogramů zboží. Každé-
mu z dárců, ale i všem těm, kteří pomohli s organizací sbírky, 
patří velké poděkování,“ podotkl vedoucí Centra potravinové 
a materiální pomoci v Uherském Brodě František Bílek. 
Do Centra potravinové a materiální pomoci přibyly potraviny 
už v pátek 11. listopadu, a to ze sbírky konané v rámci kampaně 
s názvem „Ne každý má hody“ pořádané uherskobrodskou Cha-
ritou a Jednotou, spotřebním družstvem Uherský Ostroh. Tato 
sbírka se konala v Bánově, v tamní prodejně Jednoty. „Přestože 
se jedná o malý obchod, lidé z Bánova do sbírky věnovali 30 ki-

logramů zboží. I těmto dárcům bychom velmi rádi poděkovali,“ 
vzkázal František Bílek.  

Oleg Kapinus

Předsedkyně Rady charity Marta Moštková: 
práce Charity je složitá, bez lásky ji nelze vykonávat…
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Regionální podnikatelé i vedení obcí podpoří Domácí hospicovou péči
Ředitel Oblastní charity Uherský Brod Petr Houšť navštívil ve 
středu 2. listopadu dvě regionální společnosti, Welco s.r.o. Uher-
ský Brod a Kredit s.r.o. Slavkov. „Vedení obou firem, tedy pana 
Roberta Hnátka z firmy Welco a pana Jaroslava Hulíka ze společ-
nosti Kredit jsem požádal o podporu naší nové služby, kterou je 
Domácí hospicová péče. Tato nová služba Oblastní charity Uher-
ský Brod má být v nepřetržitém provozu k dispozici onkologicky 
nemocným lidem v terminálním stavu nemoci. Zdravotní pojiš-
ťovny v současné době tuto hospicovou péči neproplácí a tak si 
prostředky na nákup vybavení služby sháníme sami oslovením 
sponzorů a různých nadačních fondů. Pan Hnátek i pan Hulík 
nám tuto důležitou pomoc přislíbili, za což jim patří velké po-
děkování,“ podotkl ředitel uherskobrodské Oblastní charity Petr 
Houšť. 
Oba oslovení zástupci firem ocenili vznik nové služby a konstato-
vali její opodstatněnost a potřebnost. 
Ředitel brodské Charity ve stejný den navštívil i starostu Slavkova 
Libora Švardalu, kterému poděkoval za skvělou spolupráci v tom-
to kalendářním roce i za pozornost, kterou vedení obce věnuje 
tamnímu Charitnímu domu se službami zajišťovanými Oblastní 
charitou Uherský Brod. „Pana starostu jsem rovněž informoval 
o nově zavedené službě - Domácí hospicové péči. Také jsem panu 
Švardalovi nabídl možnost, že by brodská Charita provozovala 
v pravidelných intervalech na obecním úřadě poradenskou služ-
bu. Tato služba by byla k dispozici občanům Slavkova, a ti by tak 
mohli získat potřebné informace o veškerých sociálních službách 
Charity Uherský Brod, poradenství o řešení dluhových situací 
a mnohé další,“ vysvětlil ředitel brodské Charity Petr Houšť. 

Oleg Kapinus

Pamatujete si dobře, jsem původním povoláním zdravotní sestra - 
primárně dětská sestra, tudíž mám k charitní činnosti velmi blízko. 
Práce s lidmi je všeobecně těžká a složitá, zvláště pak s nemocnými, 
postiženými a starými. Aby člověk pracovní vytížení zvládl, musí 
své povolání milovat, což klienti dokáží vycítit. Rozhodně se nedá 
podceňovat - odbornou zdatnost považuji za samozřejmou, empatie, 
vstřícnost a úsměv!!! Pozitivem je pokoj v duši po dobře vykonané 
práci, a to i přesto, že hodnocení neodpovídá odpovědnosti, která 
práci provází.

Ředitel naší Oblastní charity Uherský Brod, pan Petr Houšť byl 
při své nedávné návštěvě v Bavorsku svými německými kolegy 
ujištěn, že práce této organizace je v Německu vysoce prestižní 
a je takto vnímána i tamní širokou veřejností, vedením země, fir-
mami a úřady. Máte dojem, že je tomu tak i v České republice? 
 Nejen v Německu, ale i v jiných zemích s dlouhou tradicí charitních 

organizací jsou tyto vnímány velmi pozitivně. Zcela jistě to souvisí 
právě s nepřerušenou tradicí a kladným vnímáním církevních orga-
nizací. V naší zemi jsme ve vnímání Charity hodně pozadu. Podle 
zkušeností se dosti často začnou občané zajímat o Charitu teprve 
tehdy, když potřebují její pomoc pro sebe nebo své blízké. A bohu-
žel, jsou překvapeni, že za provedené úkony se i Charitě platí. My-
slím si, že je nutné provádět opakovaně osvětu o tom, jaké služby 
Charita provádí – nejvhodnější a nejlevnější prostředek ke zveřejnění 
jsou zpravodaje obcí a měst, je třeba využít rovněž jejich interne-
tové stránky, oslovit praktické lékaře s nabídkou spolupráce, podat 
informace prostřednictvím farností, uspořádat dny otevřených dveří 
v jednotlivých zařízeních apod. a především trpělivou a profesionál-
ní prací si získávat sympatie okolí.

Za rozhovor poděkoval 
Oleg Kapinus

Jednatel firmy Welco Ing. Robert Hnátek: 
Pomáhat je nejen potřebné, ale i radostné

„Pomáhat je nejen potřebné a užitečné, ale i radostné. Vždy, 
když se rozhodnu podpořit potřebné, říkám svým zaměst-
nancům, že je to zároveň i jejich pomoc,“ tak hovoří o potře-
bě pomáhat jednatel uherskobrodské společnosti Welco s.r.o. 
Ing. Robert Hnátek (na snímku vpravo vedle ředitele Ob-

lastní charity Uherský Brod Ing. Mgr. Petra Houště, MBA). 
Při nedávné návštěvě zástupců Oblastní charity Uherský 
Brod v čele s jejím ředitelem Petrem Houštěm operativně 
poskytl této organizaci opětovnou pomoc, za což mu patří 
velké poděkování, a souhlasil také s krátkým rozhovorem.
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Ředitel Slováckých strojíren Jiří Rosenfeld podpoří Domácí hospicovou péči 
Velké pochopení a vstřícnost vůči potřebným projevil ge-
nerální ředitel Slováckých strojíren a.s., Uherský Brod, Ing. 
Jiří Rosenfeld, CSc., když přislíbil finanční podporu pro nově 
vznikající službu Oblastní charity Uherský Brod – Domácí 
hospicovou péči. Ředitel Oblastní Uherský Brod Ing. Mgr. Petr 
Houšť, MBA, navštívil ředitele Jiřího Rosenfelda ve čtvrtek 
27. října. „Pana ředitele jsem seznámil s novinkami naší Chari-
ty a popsal mu podrobnosti ohledně zaváděné Domácí hospico-
vé péče, která v našem regionu chybí. Jsme velmi vděční za to, 
že se pan ředitel Rosenfeld rozhodl tuto naši službu podpořit,“ 
podotkl ředitel uherskobrodské Oblastní charity Petr Houšť.
„Práci brodské Charity dobře znám a jsem přesvědčen, že služ-
by této organizace jsou lepší než práce některých jiných po-
skytovatelů sociálních služeb.  Proto jsem se rozhodl podpořit 
i Domácí hospicovou péči, kterou považuji za velmi užitečný 
a potřebný krok vůči těžce nemocným lidem,“ vysvětlil své 
rozhodnutí podat Charitě pomocnou ruku ředitel Slováckých 
strojíren Jiří Rosenfeld. 
Domácí hospicová péče bude nepřetržitě, a to po celý rok, 
k dispozici onkologicky nemocným pacientům v terminálním 
stadiu nemoci a také jejich rodinám. „V současné době žádná 
pojišťovna tuto službu neproplácí, proto s žádostí o její podpo-
ru oslovujeme nejrůznější nadace, nadační fondy a regionální 

podnikatele,“ poznamenal ředitel Oblastní Charity Uherský 
Brod Petr Houšť. 

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraising

Pane řediteli, přibližte, prosím, v krátkosti historii Vaší 
společnosti a náplň její činnosti.
Společnost WELCO vznikla v roce 1995  v Uherském Brodě 
jako dodavatel kvalitních svařovacích materiálů určených 
především na opravy a renovace s distribucí po celé České 
Republice a na Slovensko. V průběhu činnosti se zabývá-
me nejen vývojem, ale i poradenskou činností. V roce 2002 
jsme získali zastoupení společnosti CRONITEX, která se 
zabývá speciálními přídavnými  materiály a strojním za-
řízením určeným především pro opravy nástrojů a forem. 
Cílem naší společnosti je zajistit profesionální poradenství 
a dodávky kvalitních materiálův oblasti svařování a pájení 
pro údržbu, opravy a renovace.

Přes svou velkou pracovní vytíženost si najdete i prostor 
pro pomoc potřebným. Brodskou Charitu, ale i řadu dal-
ších organizací jste podpořil opakovaně. Co je tím im-
pulsem pro Vaši velkorysost? 
K brodské Charitě mám dlouhodobější vztah umocněný pře-
devším vlastní zkušeností a přesvědčením, že práce jejích 
zaměstnanců a spolupracovníků je potřebná a užitečná. 
Vítám každou informaci o nových projektech pomoci po-
třebným a jsem rád, že je mi umožněno alespoň malým pří-

spěvkem patřit společně k těm, kteří tyto projekty podpo-
rují.

Za rozhovor poděkoval 
Oleg Kapinus

Oblastní charita Uherské Hradiště

V lednu zahájí činnost terapeutická dílna Klíček
Oblastní charita Uherské Hradiště podpořila vznik nové sociálně 
terapeutické dílny Klíček. Tato dílna zahájí provoz dne 1. 1. 2017. 
Těšíme se na vás!
Terapeutická dílna bude mít sídlo v Jarošově - Markov 416. Služba 
bude určena lidem s lehkým až středně těžkým mentálním a kombi-

novaným postižením ve věku od 18 do 64 let. Cílem této služby bude 
především podpora při vytváření a upevňování pracovních návyků, 
nápomoc při aktivitách vedoucích k sociálnímu začleňování aj.

ochuh
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Charita i město Uherské Hradiště podporují sbírku na pomoc Haiti
Neštěstí na Haiti, kde Hurikán Matthew zabil tisíce lidí, zni-
čil zemědělskou úrodu a podle OSN je v ohrožení akutní pod-
výživou více než 100 000 dětí, nenechalo samozřejmě v klidu 
ani uherskohradišťskou Charitu. Ve spolupráci s farností a pod 
patronací Arcidiecézní charity Olomouc zorganizovala sbírku, 
která během jednoho týdne vynesla částku 30 872 Kč. K sbírce 
se připojilo také Město Uherské Hradiště a umožnilo umístění 
sbírkové pokladničky v prostorách městského úřadu, takže nyní 
mohou přispět všichni občané, kterým není lhostejné utrpení 
lidí žijících v této nejchudší zemi amerického kontinentu. Pří-
spěvek je možno zaslat i  formou darovací SMS ve tvaru DMS 
HAITI na číslo 87777 či přímo částku vložit na sbírkové konto 
Haiti č. ú.:  43-9935450227/0100, které otevřela Arcidiecézní 
charita Olomouc, jejíž angažovanost na Haiti je dlouhodobá. 
Děkujeme všem dárcům za jejich štědrost!

ochuh
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Centrum provoněly bylinky
S léčivou silou bylin se seznámili senioři z Centra denních slu-
žeb při přednášce, kterou přišel do Centra na pozvání pracovnic 
přednést pan Oldřich Peterka, který se bylinám věnuje již více 
než 12 let.  Přednáška byla zaměřena zejména na možnost pří-
rodní léčby neduhů, které se nejčastěji vyskytují v seniorském 
věku, ale také na prevenci chorob, které se běžně objevují v pod-
zimním období. Nedílnou součástí byla i ochutnávka bylinných 
čajů a nechyběla ani diskuze, při které měli senioři možnost ze-
ptat na věci, které je zajímají a odnést si tak cennou radu.

ochuh

Boxy jsou uzavřené, hlasy sečtené. Zákazníci 91 hypermarketů 
Albert po celé České republice měli možnost hlasovat prostřed-
nictvím žetonků - Bertíků o projektech na podporu dětí ze sociál-
ně znevýhodněného prostředí. Největší podporu nakupujících ve 
Vsetíně získal projekt naší Charity Valašské Meziříčí.
O přízeň vsetínských zákazníků se utkal náš projekt a projekt 
Dětského domova ve Valašském Meziříčí. Vítězem se stal projekt 
Charity, který tak získá od Nadačního fondu Albert 55 tisíc korun 
na jeho realizaci. Druhý projekt pak obdrží 35 tisíc korun. 
„Kampaň ‚Bertík pomáhá‘ se setkala s velkým zájmem ze strany 
zákazníků, kterým moc děkujeme za podanou pomocnou ruku. 
Celkově vhodili nakupující po celé zemi do hlasovacích boxů přes 
půl milionu žetonů. Tato podpora nás velmi těší, protože svědčí 
o tom, že lidé nejsou lhostejní ke svému okolí a chtějí ho měnit 
k lepšímu,“ říká Petra Režná, programová manažerka Nadačního 
fondu Albert.
Vítězný projekt Charity Valašské Meziříčí „Most mezi dítětem, 
školou a rodiči“ je zaměřen na podporu předškolních dětí. Pod-
statou projektu je připravit předškolní děti na jejich nástup do 
školních lavic, procvičit s nimi základní dovednosti a učivo ZŠ 
a SŠ a dát jim podněty, pomůcky a prostor pro využívání jejich 
volného času. „Velmi děkujeme za Bertíka, kterého jste vhodili 
v rámci kampaně  ,Bertík pomáhá' do pokladničky v hypermar-

ketu Albert ve Vsetíně,“ říká Edita Krejčí, vedoucí Klubu Zeferi-
no, spravovaného Charitou Valašské Meziříčí. „Naši zaměstnanci 
pomáhají dětem s přípravou na vyučování nebo připravují děti na 
vstup do základní školy a také se jim věnují při dalších aktivitách 
Klubu, jako jsou např. dílničky, ve kterých se děti zdokonalují 
v činnostech běžného života,“ doplňuje.
Téměř čtyři miliony korun pro dobročinné projekty
Charitativní program „Bertík pomáhá“ letos přilákal ve 34 regio-
nech Česka na 120 lokálních organizací. Mezi přihlášenými byly 
dětské domovy i nejrůznější dobročinné instituce. Zákazníci 91 
hypermarketů Albert po celém Česku měli možnost hlasovat od 
21. září do 11. října. Za každý nákup nad 200 korun obdrželi jeden 
žetonek, takzvaný Bertík. Jeho vhozením do připravených hlaso-
vacích boxů pak nakupující dali hlas jednomu ze dvou místních 
projektů. Nadační fond Albert celkově rozdělí částku 3 miliony 
700 tisíc korun
Kampaň „Bertík pomáhá 2017“ navazuje na oblíbený projekt 
„S Bertíkem za dětským úsměvem“, který slavil úspěch v prodej-
nách Albert v letech 1999–2012 a za tuto dobu podpořil stovky 
charitativních projektů částkou převyšující 80 milionů korun. 

Za Charitu Valašské Meziříčí
Martina Došková

Charita Valašské Meziříčí

Meziříčská Charita vyhrála v hlasování Bertíků

Charita Vsetín

Září a říjen 2016 v Zrnku
Začalo září a na léto přišlo stáří. Naši uživatelé se vrátili do škol-
ních lavic, ale v NZDM Zrnku při Charitě Vsetín byl stále nabi-
tý program, který je potěšil. Září provázelo téma: „Kdo je tvůj 
idol?“ K tématu byla opět připravena beseda i tvoření. 
Dne 12. 9. jsme si s uživateli připravili špagety, které se nám 
opravdu povedly, všichni jsme si na nich pochutnali. 
Dne 19. 9. proběhl v Zrnku Den otevřených dveří. Nejen uživate-
lé, ale také jejich kamarádi, zájemci i veřejnost se mohli podívat, 
jak to u nás vypadá, jaké aktivity nabízíme a od kdy do kdy služ-
bu poskytujeme. 
Dne 21. 9. proběhla soutěž ve zpěvu, která uživatele velmi bavila, 
vzájemně se podporovali a pomáhali si. Uživatelé zpívali dvě pís-
ně, jednu povinnou a druhou libovolnou. 

Se zářiovým „babím létem“ jsme se rozloučili při večerním klu-
bu, kdy se naše mládež věnovala sprejování graffiti. 
V říjnu jsme zvolili téma: Život v náhradní rodině. Na toto téma 
proběhla beseda a promítli jsme si také film, který poskytl uživa-
telům více informací o této problematice.  
Dne 3. 10. jsme se věnovali tvoření přáníček ke svatbě naší milé 
vedoucí Zrnka Veroniky. U tvoření jsme zůstali a vyrobili jsme 
také krásné obrázky z listí, které opadalo ze stromů. 
Dne 19. 10. nás v Zrnku navštívil pan Pavel Tabásek z kapely „Ta-
báskova partyka“, který uživatelům zahrál a zazpíval své písně. 
Všichni se dobře bavili. Uživatelé se zapojovali zpěvem a dopro-
vázeli hudebníka pomocí chřestítek, která si sami vyrobili. 
Dne 20. 10. se uživatelé zapojili do turnaje ve stolním fotbálku.  
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Svatá Anežka Česká, patronka zlínských charitních pečovatelek
Charita Zlín

13. listopadu, památka svaté Anežky České (*1211, †1282), jež je 
svými činy, péčí o staré a nemocné, nejblíže poslání zlínské Cha-
ritní pečovatelské služby, která ve městě a okolí působí již dvacet 
pět let, tedy od ustanovení Charity Zlín.
Jan Pavel II. o svaté Anežce České napsal: „Sytila hladové, ošet-
řovala nemocné, pečovala o přestárlé, povzbuzovala bezradné 
a tak byla schopna šířit pokoj a smíření, dodávat útěchu a vlévat 
novou naději."
Letos, 10. září, papež František přijal od poutníků sochu sv. 
Anežky České. Na generální audienci na Svatopetrském náměstí 
mu umělecké dílo předala česká delegace vedená ministrem kul-
tury Danielem Hermanem.
„Vítám věřící z České republiky, kteří se účastní národní pouti ve 
Svatém roce milosrdenství. Jsem rád, že mohu přivítat kardinála 
Miloslava Vlka, biskupy a státní představitele, a děkuji vám za 
dar sochy svaté Anežky České,“ řekl papež František v závěru 
generální audience. Již dříve si sochu prohlédl a požehnal jí.
Anežčin odkaz pokračuje také v charitativní službě, jak řekl ře-
ditel Charity ČR Lukáš Curylo: „V naší organizaci se tato světice 

vždy těšila velké úctě. Pokud bychom hledali ‚hmatatelné’ důka-
zy o tom, že její odkaz je stále živý, jsem přesvědčen, že charita-
tivní činnost je jedním z nich.“
Závěrečná modlitba z breviáře
Bože, Tvá služebnice Anežka šla za Tvým voláním, zřekla se bo-
hatství a zamilovala si chudobu, následovala Tvého ukřižované-
ho Syna a došla do nebeské radosti; na její přímluvu veď i nás, 
abychom nelpěli na věcech pomíjejících a dosáhli slávy věčné. 
Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť 
on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny 
věky věků. Amen
Charitní pečovatelskou službu Zlín finančně podporuje statutární 
město Zlín, Zlínský kraj z programu Zajištění dostupnosti sociál-
ních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2016 a z rozpočtu 
kraje z programu Zajištění priorit na území Zlínského kraje pro rok 
2016 a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka

Dne 25. 10. jsme se v tělocvičně učili hrát nohejbal, což uživa-
telé velmi ocenili a aktivně se zapojovali. S těmi, kteří si to za 
své chování zasloužili, jsme se také vydali do Městských lázní 
Vsetín.  Uživatelé řádili na tobogánech, plavali a skvěle si to užili. 
Dne 31. 10. proběhla v klubovně velká Halloweenská párty plná 
masek, strašidelných příběhů a povídaček. 
Uživatelé se však mají na co těšit i v listopadu a prosinci. Kromě 
pravidelných návštěv tělocvičny a výuky hry na klavír nás čeká 
návštěva kina Vatra ve Vsetíně, soutěž o největšího siláka Zrnka, 
zdobení vánočního stromečku, tvoření perníčků a mnoho dalšího. 

Za tým NZDM Zrnko 
Bc. Tereza Liňová, 

sociální pracovnice

Zlínský listopadový Business day
Děkujeme za možnost účastnit se veletrhu pra-
covních příležitostí na UTB ve Zlíně, který 
pořádalo Job Centrum UTB, ve spolupráci se 
Studentskou unií UTB. 
Cílem veletrhu je zprostředkovat osobní kon-
takt mezi studenty a absolventy UTB a firmami 
– potenciálními zaměstnavateli.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka
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Kolegyni Michaele Blahové děkujeme nejen za nás, ale i za uživatele
1. 11. 2013 Charita Zlín, Domovinka-centrum denních služeb pro 
seniory, vedoucí služby
2. 11. 2016 Zlínský kraj, zvolena členkou krajské rady, oblast so-
ciální věci, neziskový sektor a rodinná politika.
Kolegyni přejeme pomoc, ochranu a Boží požehnání při veškerém 
konání, dary Ducha svatého a moudrost při každém rozhodování 
a hlubokou radost, která zaplaví srdce každého, s nímž se setká!
Děkujeme jí za vše, co ve zlínské Charitě, především však ve službě 
Domovinka-centrum denních služeb pro seniory vykonala. Vážíme 
si její lidskosti a empatie, s níž k uživatelům i nám, kolegům, po celé 
tři roky přistupovala. Pod jejím vedením sociální služba doslova roz-
kvetla.
O tom se zmiňuje i ředitel zlínské Charity pan Vlastimil Vajďák: „Čas, 
který neustále běží, přináší různé situace a také příležitosti. Jsem vel-
mi rád, že jednu takovou příležitost mohla využít i naše kolegyně, paní 
Michaela Blahová. Když jsme spolu před nějakou dobou seděli a já jí 
nabízel práci vedoucí Domovinky-centra denních služeb pro seniory, 
 tak jsem jí vysvětloval, jakou mám představu o tom, kam by se měla 
naše Domovinka posunout a že ona je ten typ, který má předpoklady 
k tomu, aby toho dosáhla. Musím konstatovat, že jsem sám nečekal, 
jak rychle je možné dosáhnout všeho, na čem jsme se dohodli.
Dá se tedy reagovat jenom jedním způsobem, a to poděkováním za 
dosavadní spolupráci. Neděkuji jenom za sebe, ale především za spo-

kojené uživatele služeb Domovinky s přáním, aby se jí i nadále dařilo 
v profesním životě tak, jako u nás."

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka

Teplé oděvy pro potřebné doputovaly z obce Všemina
 K tomu, aby pomáhali, potřebují ṕouze´ otevřená srdce

Převzali jsme dvě desítky velkých balíků s kvalitním zimním 
ošacením. Děkujeme všem z obce Všemina, kteří se zapoji-
li do vyhlášené materiální sbírky. Děkujeme dobrovolníkům 
organizátorům, děkujeme dobrovolníkům, kteří se ujali přebí-
rání a třídění darů, děkujeme dárcům. Ošacení bude postupně 
vydáváno těm, kteří pomoc a podporu druhých potřebují. 
K zásilce byl připojen také dopis:
 Milá paní Frolková, rádi jsme pro potřebné vybrali od oby-
vatel a pro Vás vytřídili trochu teplého oblečení. Nedovedu 
odhadnout, kolik lidí se u nás do sbírky zapojilo. Nosili pytle 
s oblečením včera i dnes. Musím podotknout, že všichni rádi 
přispěli svými přebytky a byli rádi, že věci mohou ještě po-

sloužit jiným, kteří jsou závislí na sociálních službách. Ženy-
-dobrovolnice vytvořily skupinky po dvou a střídaly se v pře-
bírání oblečení.
Pár věcí jsme věnovali i našim spoluobčanům, kteří nemají 
dobré vztahy s příbuznými. Kdybyste cokoliv potřebovali, tak 
mi, prosím, zavolejte a pokusíme se zase oslovit spoluobčany. 
Za vaši práci si zasloužíte všichni náš obdiv. Ať vám všem Pán 
žehná. S úctou 
Jarmila Maliňáková, Všemina

Ing. Pavla Romaňáková,
projektová manažerka

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Studenti se setkali s Malcolmem Paynem
Ve středu 2. listopadu měli studenti CARITAS - Vyšší odborné 
školy sociální Olomouc a Cyrilometodějské teologické fakulty 
UP jedinečnou příležitost setkat se s profesorem Malcolmem 
Paynem, který je světovým odborníkem na sociální práci. Na 
jeho přednášku v aule CMTF UP jich přišlo více než sto. Od-
poledne se pak britský profesor setkal s vyučujícími obou škol, 
aby neformálně diskutovali nejen o vzdělávání v sociální práci.
V první části přednášky se profesor Payne zaměřil na to, jak 
postmodernismus ovlivňuje společnost a tím pádem i teorii 
a praxi sociální práce. Vysvětlil, že právě díky myšlenkám toho-

to směru se sociální pracovníci učí přistupovat k řešení situací 
klientů kreativněji a nahlížet je z více úhlů, protože existu-
je mnoho způsobů řešení. Druhá část přednášky se věnovala 
sociální práci jako profesi a jejímu měnícímu se významu pro 
společnost. Malcolm Payne otevřel i téma aktuálních výzev pro 
sociální pracovníky v souvislosti se stále narůstající globalizací.
Odpoledne se profesor Malcolm Payne setkal s vyučujícími 
CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc a Katedry 
křesťanské sociální práce CMTF UP. Během dvouhodinového 
neformálního rozhovoru se společně zamysleli například nad 
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trendy ve vzdělávání v sociální práci a to především kompetenč-
ního modelu vzdělávání, který je stále aktuálnější. Hovořili také 
o různých přístupech v sociální práci a o rozdílech například  
advokačního a terapeutického přístupu, které se navíc v různých 
státech liší. Právě rozdíly v sociálních systémech a v sociální 
práci mezi Evropou (ale i v jejím rámci) a USA byly zajímavým 
tématem, kdy vyučující velice ocenili praktickou zkušenost hos-
ta, o kterou se s nimi podělil. Podnětné setkání přineslo určitě 
nové výzvy pro rozvoj vzdělávání v sociální práci na obou zú-
častněných školách.
Profesor Malcolm Payne přijel do Olomouce na pozvání Asociace 
vzdělavatelů v sociální práci.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Do Olomouce přijeli experti z pěti zemí. 
Studentům předali své zkušenosti.

CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc hostila de-
set listopadových dnů mezinárodní setkání odborníků na hu-
manitární a sociální práci. Hosté z Ázerbájdžánu, Indie, Me-
xika, Moldavska a Srí Lanky se podělili o své zkušenosti se 
studenty i olomouckou veřejností.
V pondělí 7. listopadu uvítali zástupci CARITAS – VOŠs Olo-
mouc osm zahraničních hostů, kteří přijeli sdílet své zkušenosti 
a navázat kontakty v oblasti humanitární pomoci a sociální prá-
ce. V rámci desetidenního programu měli příležitost nejen pre-
zentovat své zkušenosti například s pomocí migrantům v Mexi-
ku, ale také poznat sociální služby v České republice. Navštívili 
neziskové organizace v Olomouci, Přerově i Ostravě. Ve čtvrtek 
10. listopadu dopoledne hosty přijal první náměstek olomoucké-
ho primátora Martin Major. „Jsme rádi, že se nám povedlo toto 
mimořádné setkání zorganizovat. Mít možnost čerpat z tak ši-
rokého záběru zkušeností praktické i akademické úrovně v pod-
statě z celého světa považuji za zcela unikátní,“ uvedl Jan Ří-
kovský, garant vzdělávacího programu Sociální a humanitární 
práce, který za celým projektem stojí.

Odborné přednášky, které hosté připravili, byly určené ne-
jen studentům CARITAS – VOŠs Olomouc, ale byly otevřené 
všem zájemcům o problematiku humanitární práce. Uskuteč-
nily se ve dnech 14.–16. listopadu v aule v ulici Křížkovského 
6 a přinesly například témata Dopady urbanizace v Indii či 
Konfliktu v oblasti Náhorního Karabachu. 
Další akcí pro veřejnost bylo promítání dokumentárního filmu 
De Nadie, který popisuje situaci migrantů v latinské Ameri-
ce a posbíral mnoho ocenění na zahraničních festivalech do-
kumentárních filmů. Po promítání proběhla debata s Ilianou 
Martínez z Mexika, která je spoluautorkou scénáře a migrací 
se dlouhodobě zabývá. Akce se uskutečnila v úterý 15. listopa-
du od 19:00 hodin ve filmovém sálu univerzitního Uměleckého 
centra Konvikt, Univerzitní 3. 
Toto mezinárodní setkání proběhlo díky finanční podpoře 
z programu Erasmus+.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace
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Na zdraví Haiti vydělalo přes 20 000 korun. Ty zaplatily ošetření Haiťanů
Arcidiecéze olomoucká – 20 485 korun se podařilo vybrat při 
kampani Na zdraví Haiti. Za tyto peníze zajistili humanitární 
pracovníci Arcidiecézní charity Olomouc zdravotní prohlídky 
a ošetření lidí v Baie de Henne a Petit Anse. Prohlídky odha-
lily 400 nejrůznějších zdravotních problémů. Děkujeme zapo-
jeným podnikům v Olomouci, Svitavách, Přerově, Hranicích 
a Zábřehu, a také jejich hostům. Dále návštěvníkům Dnů lidí 
dobré vůle na Velehradě.
Ztracená ulice v centru Olomouce se v říjnu změnila v Hai-
ti. Ve výkladních skříních se tam objevily fotografie pořízené 
přímo v divoké zemi Karibiku, kde pomáhá Arcidiecézní cha-
rita Olomouc již přes deset let. Výstava upozornila na charita-
tivní kampaň Na zdraví Haiti. Ta se letos rozšířila z Olomouce 
také do Hranic, Přerova, Svitav a Zábřehu. Hosté vybraných 
podniků si přiťukli sklenkou kohoutkové vody a zaplatili za 
ni libovolnou částku. Za vybrané peníze Charita zpřístupnila 
zdravotní péči v odlehlých oblastech Haiti. Právě tam  zamí-
řili 11. října dva charitní pracovníci. Země se aktuálně potýká 
s následky hurikánu Matthew.
Hosté zapojených podniků a také návštěvníci Dnů lidí dob-
ré vůle na Velehradě zachránili lidské životy. „Za jejich pří-
spěvky jsme uspořádali na severozápadě Haiti zdravotní kemp 
a ošetřili 255 lidí. Ti se nedostanou k lékaři, nemají ani pří-
stup k potřebným lékům a vitamínům. Také ty jsme opatřili,“ 
přibližuje koordinátorka projektů na Haiti Klára Lőffelmann-
ová. Podle ní Haiťany nejvíc trápily záněty očí a uší, žaludeční 
potíže v důsledku špatného stravování a nedostatku kvalitní 
pitné vody, dále také úrazy způsobené pádem trámů nebo čás-
ti střech při hurikánu nebo následných záplavách. Ošetření se 
chopily zkušené sestry z řádu sv. Josefa z Gonaïves. 
Zdravotníci při prohlídce přišli také na otevřenou mokvající 
ránu čtrnáctileté dívky z Petit Anse. Rána byla špatně sešitá. 
„Dívenku jsme ošetřili a zajistili jí další zákrok v Gonaïves. 
Když jsme ji tam po deseti dnech dopravili, její stav nás mile 
překvapil. Stačilo ránu pouze ošetřit na ambulanci,“ dodává 
Klára Lőffelmannová
Ta pomáhala přímo na Haiti s Martinem Zamazalem do 10. 
listopadu. O své zážitky se podělí s jedním z hostů, kteří na 
Na zdraví Haiti přispěli. Letos totiž kampaň zpestřila sou-
těž o slavnostní přípitek a představení v olomouckém divadle 

Tramtarie. Výhercem losovací soutěže se stal Petr B. ze Zábře-
hu. „Při přípitku bude rozhodně o čem povídat,“ míní humani-
tární pracovnice.

Karolína Opatřilová, 
ACHO

Děkujeme Hranicím:
Café U nás, Restaurace Pod střechou
Děkujeme Olomouci:
Bistrá kráva, Café Restaurant Caesar, Coffee Library 
Zbrojnice, Divadlo Tramtarie, Jazz Fresh Café, Naše Café, 
Pražírna kávy Kikafe, Side Street Grill Bar, Tvarůžková 
cukrárna
Děkujeme Přerovu:
Base Camp, Aniččin Dvůr, Hospůdka ve stodole - Bešť
Děkujeme Svitavám:
Café Rozcestí, Kafé Rošambo, Kavárna V parku, Restau-
race U Zvonečku
Děkujeme Zábřehu:
Caffe bar Lucerna, Castaňa Tex-Mex, Levandulová kavár-
na, Restaurace Santorini

Děkujeme:
Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého Olomouc
CARITAS - Vyšší odborná škola sociální

Děkujeme:
Návštěvníkům Dní lidí dobré vůle na Velehradě

Záštitu nad kampaní převzal primátor statutárního města Olo-
mouce doc. Mgr. Antonín Staněk, PhD.

Humanitární pomoc

HUMANITÁRNÍ POMOC

Charita je zpět z Haiti. Začíná stavba prvních domů pro rodiny zasažené 
hurikánem

Haiti, Olomouc – Většinu obydlí na jihu a severozápadě Hai-
ti zničil říjnový hurikán Matthew. Díky Arcidiecézní charitě 
Olomouc (ACHO) a českým dárcům se začínají stavět první 
nová přístřeší pro zasažené rodiny. Projekt Charity s miliono-
vým rozpočtem počítá se stavbou domů a také obnovou škol. 
Celkem tak pomůže více než 700 Haiťanům.
Klára Lőffelmannová s Martinem Zamazalem z Arcidiecéz-
ní charity Olomouc pomáhali na Haiti od 10. října. Nyní jsou 
zpět v České republice. Jejich pomoc nekončí. „Přímo v terénu 
jsme vypracovali projekt ,Střechy a školy pro oběti hurikánu 

Matthew‘, který pomůže více jak 700 lidem z jihu a severo-
západu země. Zajistíme peníze a potřebný stavební materiál 
a Haiťané se chopí oprav a staveb. Je to pro ně motivace,“ sdě-
luje šéf humanitárního oddělení ACHO Martin Zamazal. 
Humanitární tým na Haiti navštěvoval rodiny, které přišly při 
hurikánu a následných záplavách o své domovy. Podle Kláry 
Lőffelmannové je na tom nejhůř jih. Po cestě míjeli polámané 
stromy a palmy, zcela zničenou úrodu. Také domy jsou srovna-
né se zemí, polorozbořené nebo bez střech. „Dělali jsme prů-
zkum třeba u sedmičlenné rodiny ve vesnici Coteaux. Z dom-
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Z deníku humanitárních pracovníků
Jak je v zemi zdevastované hurikánem 4. stupně - to prožili 
na vlastní kůži Klára Lőffelmannová a Martin Zamazal z Ar-
cidiecézní charity Olomouc (ACHO). V prvních hodinách na 
Haiti průtrž mračen a záplavy v ulicích haitské metropole. Pak 
se vydali na hurikánem nejvíce zasažený jih. Většina obyva-
tel  tam přišla o obydlí i obživu. Na severozápadě uspořádali 
zdravotní prohlídky. Mise Kláry a Martina trvala do 11. listo-
padu. Více se dočtete v jejich zápiscích z terénu…

Většina domů v Roche a Bateau zničena. Školáci jsou v po-
řádku
Úterý 18. října
Roche a Bateau - Ráno vidíme za denního světla následky 
řádění hurikánu. V obci s 3500 obyvateli zůstalo jen málo 
domů bez poškození. Na faře je kompletně zničený jeden pří-
stavek, převrácený kontejner a autobus vozící děti do školy. 
Jsou také zničená okna, část střechy a vyrvané mříže. Daleko 
hůř dopadl místní kostel – je bez střechy, štít průčelí částečně 
zničený. Bez střechy zůstal i přilehlý klášter sester Marie Re-
ine Immaculee. Podle našeho odhadu založeného na průjezdu 
různými částmi obce, je 80-90 % obydlí poškozeno, více jak 
60 procent z nich je nutné postavit znovu. Jedná se o různá 
obydlí na Haiti obvyklá, tedy od chýší až po betonové domy. 
Poničená je také základní škola St. Joseph de Rosier v osadě 
spadající pod Roche a Bateau, ve které čeští dárci podporují 
aktuálně 23 dětí. Ty jsou naštěstí v pořádku. Hurikán poničil 

střechu a ve třídách bez střechy zdevastoval veškeré vybavení 
včetně židliček a stolů. Škola nyní slouží jako útočiště lidem, 
kteří přišli o všechno, v nepoškozených třídách tak přebývá 8 
rodin. Vedlejší kostel je zcela zničený a domy v osadě potkal 
stejný osud jako obydlí v Roche a Bateau.
Přímo v Roche a Bateau navštívíme rodinu rybáře, který při-
šel o domek na pláži a málem také o vedlejší dům u silnice, 
který je velmi poškozen. Rodina má čtyři děti, jsou bez fi-
nančních prostředků, závislí na rybolovu a pomoci zvenčí.
Dodáme materiál, Haiťané dům postaví
Na základě zjištěných informací a osobní zkušenosti navr-
hujeme pomoci s opravou obydlí a obnovou živobytí u rodin, 

Humanitární pomoc

ku se čtyřmi pokoji zbyla jen jediná místnost, hurikán odnesl 
i střechu. Rodina je navíc zcela bez obživy, domácí zvířectvo 
– kachny, koza, kuřata a osel – vše zahynulo. Oprava dom-
ku není možná, rodina na ni nemá peníze,“ popisuje situaci, 
ve které se ocitlo i dalších několik set tisíc Haiťanů, Klára  
Lőffelmannová.
Prvních deset domů začnou Haiťané stavět už za pár dní 
v horské vesnici Maniche. „Evidujeme však žádosti o pomoc 
z dalších zdevastovaných míst, například z Coteaux, Roche 
a Bateau, Baie de Henne, Ti Riviere, Bombardopolis, Mole St. 
Nicolas. A to není vše. Co jsme se vrátili zpět do Česka, při-
bývají ještě další žádosti,“ pokračuje humanitární pracovnice. 
Projekt Charity počítá také s obnovou škol v Roche a Bateau 
na jihu země (oprava budov, nákup lavic a dalšího vybavení) 
a Baie de Henne na severozápadě (nákup nových učebnic a po-
třeb zničených záplavami). V těchto školách studuje téměř 600 
haitských dětí, z toho přes 200 podporuje Charita a čeští dárci 
v Adopci na dálku. „Škola v Baie de Henne byla během jediné-
ho měsíce dvakrát uzavřena kvůli záplavám a sloužila jako úto-
čiště pro ty, jejichž domy utopila voda a nánosy bahna. Zápla-
vy odřízly cestu do vesnice i nám,“ doplňuje Lőffelmannová. 
Po náročné jednodenní cestě se humanitární pracovníci přece 
jen na místo dostali. 
Děkujeme těm, kteří přispěli do sbírky Na podporu Haiti na 
č. ú.: 43–9935450227/0100, či poslali SMS zprávu ve tvaru 
DMS HAITI na číslo 87777. Do dnešního dne zaslali 1 180 
tisíc Kč. Sbírka pokračuje dál a Charita je připravená svou po-
moc rozšířit mezi více Haiťanů.

Karolína Opatřilová, 
ACHO
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které v důsledku hurikánu o zdroj obživy přišly. Rodinám 
chceme pomáhat participativně, tj. že k opravě obydlí poskyt-
neme potřebný materiál, práci si rodina zajistí vlastními si-
lami. Indikativní rozpočty bude předkládat žadatel, Charita 
je ověří na základě zkušeností z projektu „Daruj střechu nad 
hlavou“ a na základě aktuálních cen na trhu příslušných ko-
modit (cement, písek, štěrk, cihly, dřevo, plechové pláty aj.). 
Poté rozhodne o poskytnutí příspěvku na rekonstrukci. Ga-
rantem tohoto programu bude místní kněz P. Denis
Zároveň se soustředíme na opravu základní školy St. Joseph 
de Rosier, aby bylo možné co nejdříve zahájit školní docház-
ku. Rozpočet oprav předloží P. Denis.
Pro hurikánem zasažené obyvatele jsme mu předali několik 
pytlů s rýží a fazolemi a částku 1000 USD na pokrytí okamži-
tých potřeb. Další pomoc bude následovat.

Čtvrtek 20. října
Port-au-Prince - Je 8:30 hodin, už od noci zde stále prší. 
Jsme rádi, že máme k dispozici auto, a dokonce je i spravené. 
Čeká nás totiž cesta za našimi partnery na sever do Gonaïves. 
Odpoledne se tam sejdeme se studenty partnerské školy, kteří 
jsou zařazení do programu Adopce na dálku. Vezeme jim dár-
ky od jejich adoptivních rodičů a také se jich zeptáme, jak se 
jim daří ve škole, jaké mají plány a co by chtěli předat svým 
dárcům.
Zásilky od dárců rozradostnily gonaïvské středoškoláky
Gonaïves - V cíli jsme již v  poledne. Gonaïves je druhé nej-
větší haitské město, známé zejména jako místo, kde se ode-
hrály významné historické události. Například první povstání 
otroků vůči kolonizátorům. Na místě nás srdečně vítají sestry 
Sv. Josefa, které v Gonaives spravují základní školu a nutriční 
i ortopedické centrum. Sestry jsou našimi dlouholetými part-
nery a mají zde vytvořené dobré zázemí. O celý svůj poze-
mek se svědomitě starají. Stejně jako mnoho obyvatel Haiti se 
však potýkají se závažným problémem, kterým je nedostatek 
vody. Základní školu Emmaus St. Joseph, která se nachází 
vedle jejich domu, navštěvuje 600 žáků, z toho 97 je součástí 
vzdělávacího projektu Adopce na dálku. Ve škole vyučuje 16 
učitelů. Jsou zde tři předškolní třídy a šest tříd základních.
Odpoledne se setkáváme se středoškoláky studujícími v Go-
naïves. Donesli dopisy pro své české adoptivní rodiče. Také 
oni dostanou zásílku, dárci nás bohatě zásobili. Balíčky stu-
dentům udělaly velkou radost. Jsou velmi sdílní, povídáme si 
s nimi o jejich studiu a pořizujeme aktuální fotografii každé-
ho z nich.
Plány…
Zítra nás čeká návštěva základní školy Emmaus St. Joseph. 
Program na severu zahrnuje kromě návštěvy gonaïvské školy 
také návštěvu školy St. Maria Goretti v Baie de Henne, kde 
se pustíme do zdravotního týdne. Prohlídky a ošetření zejmé-
na dětí můžeme provést také díky kampani Na zdraví Haiti. 
Pokud to umožní podmínky, navštívíme ještě město Bombar-
dopolis a Mole St. Nicolas na samém cípu severozápadu, i ten 
zasáhl hurikán Matthew.

 (MaK)
Pokračování příště…
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